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PaGouas mporpamma cocrasiera Ha ociose ®I'OC BO no Hanpas/eHHIO NOArOTOBKH
(cnenmansrocti) 09.03.01 Uudopmarnka 0 BeIMHCIUTE bHAL TEXHAKE, YTBEPIKICHHOTO TIpH-
kazoM MO u H P® ot 12.01.2016 Ne 5.

PaGouas mporpaMma paccMoTpeHa  0100peHa Ha 3aceflaHuu Kaeapbl BbrHCIHTE b
HOI TEXHHKH H IIPOrPAMMHPOBAHUS « A [ » (#4cin34) 1 2017 ., mpoTOKON Ne 2.

3as. kadyeapoii )/ 4. /0.C. Jlorynosa/
i

PaGouast mporpamma 0100peHa MeTOIHHIECKO KOMHCCHEH HHCTHTYTa SHEPIeTHKH H aB-

TOMATH3HPOBAHHBIX CHCTEM «_ | » (Pdt4n )0, 32017 ., mpoTokon Ne 2.
1
[pencenarens { ) / C.). JlykpsiHoB/
—H
PaGouasi mporpamMma cocTaBJieHa: nouentoM kad. BTull

/4 / M.B.3apenkum

Perensenr: HAYaIBHHUK OT/IEJIa HHHOBAIIHOHHLIX pa3-
padotox 3A0 «KoncOMCKCy, kaH: TeXH. HayK

o
: / A.H. ITanos/



Jluer aktyammsammm paGoueii IPOrpamMMbl

Padoyas nporpamma nepecmotpesa, o0cykuena 1 onobpena s peausaman B 2017-2018
yUeOHOM rofty Ha 3ace1atuu kadeapbl BbMuCTHTENBHON TeXHUKH 1 IIPOrpaMMHPOBAHHS
[ 7 ey
/2035 N 2,
/E27/ 0.C. Jlorysosa
7

®

lporoxonor 7 04
3aB. kadepoit '(_

Pabouas mporpamma nepecmorpea, obcyxknena u onobpena g peamwsamuu B 2018 - 2019
y4eOHOM rofty Ha 3aceanmn kadepsl  BbluHCINTEIBHON TEXHUKT 1 IPOrPaMMHPOBAHHS

IIpotoxom ot ji & Lff r,{" f r. Ne L
3as. kadeapoii Wi 0.C. Jlorynosa
e

Paboyas mporpamwa mepecmotpena, obcyiena 1 o106pena ang peammsanun B 2019 - 2020
Y4eOHOM rofty Ha 3aceianuy kadeapsl BeuuCIHTeIbHOMN TEXHUKT 1 POrpaMMHPOBAHHA

02 »

[IpoTokon ot & %r No g
3aB. Kaempoii é 74///}’(‘\ 0O.C. Jlorynona
/J

Pabouas mporpamma mepecMorpensa, obcyxiena 1 o06pena ans peamisaun B 2020 - 2021
y4eOHOM rofty Ha 3aceiaHuu Kadepbl BLIYHCTHTETBHOMN TeXHIKH 1 TPOrpaMMUPOBAHHS

Tpotoxor ot /4 27?@ %’7 20/_jg No é;”
3as. kadeapoii (Ale —7 0. Jlorysosa
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1 Hean ocBOCHNS AUCHUNIMHBI (MOAYJIs1)
LensiMu OCBOCHUS AUCUUILIMHBI (MOAYIS) «MeToabl HEHPOKOMITBIOTEPHOTO MOJICTTUPOBAHUS»
SIBJISIFOTCSL .
— ¢opMupOBaHUE y CTY/IEHTOB IOHUMAaHUSI OCHOBHBIX MapaurM HeHpornH(OpPMaTUKH;
— BBIPA0OTKA y CTYJCHTOB YMEHHS IPUMEHSATh HEHPOCETEBBIC METOBI IS PEIICHUS MPAKTUYe-
CKHUX 3a/1a4;
— BBIpa0OTKA MOHMMAaHUS CIIOKHOCTEH, CBS3aHHBIX C pealu3alueld HeHMpOoCeTeBbIX METO0JI0-
Ui U MyTeH UX MPEOJOJICHHUS;
— BBIPA0OTKA HABHIKOB MPUMEHEHHUS COBPEMEHHBIX IMPOTPAMMHBIX CPEJICTB, PEaTH3YIOIINX
HEUPOCETEBBIE METO/BI.
Jlyia nocTrxKeHus MOCTaBJICHHBIX Lieiei B Kypce «MeToibl HeHPOKOMITBIOTEPHOTO MOJAETUPO-
BaHUS» PEHIAIOTCS 3a/1a4Uu:
— U3y4YeHHUE METOJOJOTUYECKUX OCHOB HEHPOKOMIBIOTEPHOI'O MOICTUPOBAHUS;
— U3yYeHHE MAaTEeMAaTUYECKUX OCHOB HEUPOKOMITBIOTEPHOTO MOACIUPOBAHNUS;
— OCBOEHHE COBPEMEHHOI0 MPOrPAMMHOTI0 00ECIIeUEHUs, PeaTH3yIOIIEero METO Ikl HEUPOKOM-
MBIOTEPHOT'O MOJICITUPOBAHMS;

2 MecTo TUCHUILINHBI (MOYJIs1) B CTPYKTYpe 00pa30oBaTe/ibHOM NPOrpaMMbl
NMOAr0TOBKH 0aKajaBpa (MarmcTrpa, Ceumajaucra)

HucuuruinHa «MeToabl HeHpPOKOMIBIOTEPHOI'O MOJEIMPOBAHUS» BXOJUT B BapUaTHBHYIO
yacTh Os10ka 1 0OpazoBaTenbHON IPOrPaMMBI.

JUis u3ydeHus: TUCHMIIMHBI HE0OXOAUMBI 3HaHMS (YMEHHUs, BJIAJieHUs), CHOPMHUPOBAHHBIE B
pe3yabTaTe U3y4eHHs CIETYIONNX JUCIUTUINH:

— (Qunocodun (6a3oBas yactb O10ka 1 oOpa3oBaTeNbHON MporpaMmbl). 3HAHUS, MOITYYECHHbIE
IIPU U3YYEHUU JaHHOW JUCLHUIUIMHBI, MO3BOJAT OOYyYaIOUIMMCS OCBOUTh OCHOBBI MHCTEMO-
JIOTHH, HEOOXOTUMBIE JIJTsl TOHMMAaHUSI HeHPOKOMITHIOTEPHOH IapaurMbl B MOJICIIMPOBAHNH;

— wMareMatuku (06a3oBast yacTh O10ka 1 00pa3oBaTeNbHOMN MPOrpaMMbI). 3HAHHS, YMEHHS U Blla-
JIeHUs, TTOJIyYeHHbIE TIPU U3YYEHUHU JaHHOM AMCUUIUIMHBI, TO3BOJAT 00y4YaroIIUMCsl OCBOUTH
MaTeMaTHYECKUH anmapar HeHPOKOMIBIOTEPHOT'O MOJICITUPOBAHHS

— uHpopMaTuku (6a3oBas yacTh Oj0ka 1 oOpa3zoBaTenbHOM MpOrpamMmbl). 3HAHUS, YMEHHUS U
BJIaJICHUSI, TTIOJIyY€HHbIE TP U3YYE€HUH JAHHOW JUCIMILIMHBI, SIBJISIOTCS OCHOBOW IS OCBOE-
HUS CpeACTB 00pabO0TKU MH(GOPMAITUU B COOTBETCTBUU C HEHPOKOMITHIOTEPHOM Mapaurmoii;

— TPHUKIATHOTO MporpaMMHupoBaHus (6a3oBas yacTh Oj0ka 1 0Opa3zoBaTenbHON MPOrpamMMbl).
3HaHusA, yMEHHs U BIIAJICHUS, OJTYYEHHBIE MIPU U3YYEHUU JAAHHOW JUCLUIUINHBI, SBISIOTCS
OCHOBOH JJISi OCBOSHHSI METOJIOJIOTHH pa3pabOTKH MPOrpaMM B HEHMPOKOMIBIOTEPHOU IMapa-
JUTMeE.

3HaHus (YMEHHs, BJaJIeHUs1), OJyYeHHbIE TPU U3yYEeHUU JaHHOW JUCLUILIMHBI OyayT HEoO-
XOZIMMBI JUIsl BBITIOJIHEHUSI BHITYCKHOW KBaJTHM(PHKAIIMOHHON paboTHI.

3 Komnerenuun odyyarouierocsi, popmupyembie B pe3y/ibTaTe 0CBOCHHUS
AUCHHUILVINHBI (MOYJIs) M IUNIAHMPYeMble pe3yJabTaThl 00y4eHust

B pesynbrare ocBoeHHs NUCHUIUIMHBI (MOayis) «MeToabl HEHPOKOMIBIOTEPHOIO MOAEIUPO-
BaHUs» 00yYaroIUiics TOJKEeH 001aJaTh CIEAYIONMMH KOMIETEHIUSIMHU:

CrpyKTypHBIH
JJIEMEHT [Tnanupyemble pe3yabTaTbl 00ydeHHs
KOMIIETCHIMH

[1K-2. Ob6nanaer cnocoOHOCTHIO pa3pabaThIBaTh KOMIIOHEHTHI alllIApaTHO-TIPOTPAMMHBIX KOMILIEK-
COB M 0a3 JaHHBIX, MCIIOJIb3Ysl COBPEMEHHBIE HHCTPYMEHTAIBHBIC CPEJICTBA M TEXHOJIOTUH ITPOTPAM-
MUPOBAHMSL.

3HaTh — OCHOBHBIC MapagurMbl MOACJIUPOBAHUA - NCTCPMUHUPOBAHHAA MOJC/Ib, BEPO-
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CTpyKTypHBII

JJIEMEHT [Tnanupyemble pe3yabTaTbl 00ydeHUs
KOMIIETCHIIMH
ATHOCTHAsI MOZEJIb, HEMPOCETEBAsT MOAECIIb;
— METOJbI IOCTPOEHUS MOJECIIEH B YCIOBUAX HEYCTPAaHUMOM HEONIPEAEICHHOCTH;
— METOJbI IOCTPOCHMS HEHPOCETEBBIX MOJENEH, YCTOWYUBBIX K ECTECTBEHHBIM U
HCKYCCTBEHHBIM IIOMEXaM.
YMeTh —  ONpeAessTh 1eIeco00pa3HOCTh MPUMEHEHHUSI HEHPOCETEBOM METOMOIOTHU IS
MOJICIIMPOBAHUS SIBJICHUS WIH IIPOLIECCa;
— BbIOMpaTh Hanbosee MOAXOAAIINE Ul CO3JaHHsl MOJEIN HellpoceTeBble apXH-
TEKTYPBI;
—  MOIU(UIMPOBATH APXUTEKTYPy MCKYCCTBEHHONW HEWPOHHOW CETH B COOTBET-
CTBUU C TPEOOBAaHUSMU aI€KBATHOCTU MOJIEIIH.
Buaners — HaBBIKAMM IPUMEHEHUS HEMPOCETEBBIX CPEICTB MOJACIUPOBAHHUS.
CtpyKTypHBII
3JIEMEHT [Inanupyemble pe3yabTaTbl 00y4eHUs
KOMIIETCHIINH

[1K-3 Ob6nanaet crnocoOHOCTbIO 0OOCHOBBIBATH IPUHUMAEMbIE IPOEKTHBIE PEILICHHSI, OCYILIECTBIIATh
MTOCTAHOBKY M BBITIOJIHATH YKCIIEPUMEHTHI 10 TPOBEPKE UX KOPPEKTHOCTH U 2P PEKTHUBHOCTH

3Hare

— OCHOBBI METOJOJIOTMH TIOCTPOCHHUSI HEUPOCETEBBIX 0a3 3HAHWUU, CUCTEM I10]I-
JEPKKU TIPUHATHUS PEIICHUM JJIsl CO3AaHUs MOJIeTIeH TTpeAMETHOM 00J1acTu;

— METOAOJOTHI0 Bepu(UKALUU Pe3yIbTaTOB MOACIUPOBAHUS, OCYIECTBISIEMOTO
C MCIOJIb30BaHUEM HEHPOCETEBBIX MHTEIIEKTYaIbHBIX CUCTEM;

— METOJIOJIOTHIO pa3pabOTKU CUCTEM MOAACPKKH MPUHATHS pEIICHUH.

YMmeTn

— BbIOMpATh KOHUEMIHNIO IOCTPOECHUS MOJIENIN UHTEIIEKTYAIbHOM CHUCTEMBI MOJI-
JEPKKH TPUHATUS PEIIEHUH, COOTBETCTBYIOILYIO ITOCTABIECHHON NMPUKJIATHON 3a-
1aue;

— BbIOMpATh aNropuTMbl BepupuKauu GyHKIMOHUPOBAHUS MOJETIeH Ha OCHOBE
HEHPOCETEBBIX UHTEIUIEKTYaIbHBIX CHCTEM.

Bnanets

— HaBBIKAMH TMPUMEHEHUS MPOrPaMMHOTO 00ecreYeHHs] UHTEIIeKTyalbHbIX CH-
CTeM JUTsl pa3paboTKU MHTEIJIEKTYaTbHBIX MOJIENIEH;

— HaBBIKAMH OCYIIECTBIICHUS HACTPOWKH W BEpUPHUKALMH TTPOTrPaMMHOTO obec-
MEYEHUs] MHTEIUIEKTYaIbHBIX CHCTEM JUIsl pa3pa0O0TKu U (YHKIIMOHUPOBAHUS MH-
TEJUIEKTYyaJIbHBIX MOJIETIEH;

— HaBBIKAMH OCYIIIECTBJICHHS MOJIU(DHUKAIIMKA TPOTPAMMHOTO OOECTieYeHUs WH-
TEJUICKTYIBHBIX CUCTEM IS pa3paOOTKu U (PYHKITMOHUPOBAHUS UHTEIIEKTYaThb-
HBIX MOJICTICH.




4 CTpyKTypa U cojlepKaHue TUCHMILTHHBI (MOTYJIs1)

OO01mast Tpy10€MKOCTh TUCIUTUINHBI COCTABIISIET 4 3a4eTHBIE equHUIBl 144 akana. 4aca, B TOM YHCIIE:

— KOHTakKTHas pabota — 8,7 akas. Jaca:
— ayauTopHas — 8 akaj. 4acos;
— BHeayautopHas — 0,7 akaj. Jaca

— camMocTosTenbpHas padora — 131,4 akan. Jaca;

— KOHTpoJb — 3,9 akaj. yaca;

AynuTtopHas

KOHTaKTHasi pabota
(B akaj. Jyacax)

@dopMa TEeKyIero KOHTpOJIs
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Paznen/ Tema e, B o Bun camocrositenbHOR S 55
5 S s YCIIEBaEMOCTH U S5
TVCIUATUTHHBI < o C = 2 paboThI . 23 0
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1. Paznmen. OcHOBHbIE MapagurMel HEWpo-| 5
KOMITBIOTEPHOTO MOJEITHPOBAHUSI.
1.1. Tema. Heiliponnsle cetu B mpupone u| 5 | 0,5 0,5 10 CaMocTosATenbHOE NU3YYEHHE becena — oOcyxaenue. 1IK-2 —3y8
TEXHHKE. y4eOHOM U HAyYHOU JIUTEpaTyphl. | Y CTHBIN Ompoc. 1IK-3 —3y8
1.2. Tema. O0630p HelipoceTeBbIX apxutek-| 5 | 0,5 0,5 10 CamocrosTenbHOE H3yYeHNE Becena — oOcyxnenue. 1IK-2 —3y8
Typ, IPUMEHSAEMBIX B MOJICIIMPOBAHUH. y4eOHOI U Hay4HOU JUTEepaTyphl. | AHAJIN3 IPOrpaMMHOTro koaa. |/7K-3 —3ys
[ToaroroBka k mabopatopHoMy | YCTHBIN ompoc.
3aHATHIO.
Brimonnenue mabopatopHoii pa-
OOTBHI.
HToro mo pazneny 5 1 1 20 IIpoBepka KOHTPOJIBLHOM
padoThI
2. Paznen. IlepcenTponHble MoJenH 5
2.1. Tema. Ilpocreiimmue moxenu Ha ocHoBe| 5 | 0,5 0,5 15 CamocrosiTenbHOE U3yUEeHHE becena — oOcyxaeHue. 1IK-2— 3y8
nepcentpona @. Pozenbnarra. [Ipobiema yaeOHOW W HAyIHOU JIUTepaTyphl. | AHAIH3 mporpaMmMHoro kona. |//K-3—3ye




AynutopHas g = g
KOHTaKTHasi pabota = § = =
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XOR. [ToaroroBka k mabopatopHoMy | YCTHBIN ompoc.
3aHSTHIO.
BrimonHenue aboparopHoii pa-
OOTHI.
2.2. Tema. Mosienu Ha OCHOBE MHOTOCIIOM- 0,5 0,5 15 CaMocTosTeTIbHOC U3YUCHUE becena — oOcyxneHue. 1IK-2— 3y8
HOTO TIEPCENTPOHA y4eOHOI U HAyYHOU JUTEpaTyphl. | AHAJIN3 TPOrpaMMHOTO Koza. |[TK-3— 3ys
[ToaroroBka k 1abopatopHoMy | Y CTHBIN onpoc.
3aHSTHIO.
Brinonnenue nmabopatopHoi pa-
OOTHI.
HToro mo pazaeny 1 1 30 IIpoBepka KOHTPOJIBLHOM
padoThI
3. Paznen. AcconmaTuBHBIE MOJIEIIH. CamocrosiTeIbHOE U3yUECHHE becena — oOcyxnenue. 1IK-2 —3y8
y4eOHOI U HAyYHOU JTUTEepaTyphl. | AHAJIN3 TPOrpaMMHOTO Koaa. |[TK-3 —3ys
[ToaroroBka k mabopatopHoMy | YCTHBIN onpoc.
3aHSTHIO.
Brimonnenue mabopatopHoii pa-
OOTHI.
3.1. Tema. Mozenu Ha OCHOBE aBTOACCOLMA- 0,5 [0,5/0,51 20 CaMocTosATeIbHOE U3YUCHUE Becena — oOcyxaeHme. IIK-2 —3y8
THUBHBIX CETEH. yueOHOI 1 HAyIHOU TUTEepaTyphl. | AHAIHU3 mporpaMmmHoro kona. |/1/K-3 —3ys
[ToaroroBka k mabopatopHoMy | YCTHBIN ompoc.
3aHSTHIO.
Brimonnenue maboparopHoii pa-
OOTHI.




AynutopHas g = g
KOHTaKTHasi paboTa = § = =
-
Pasgen/ tema § (B axan. wacax) % § Bun camocrosaTensHOM CDOPM;CT;;};f;?;TK;}:ITpOHH § § QED;
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3.2. Tema. Moaenu Ha ocHOBe rerepoacco-| 5 | 0,5 |0,5/0,51 20 CamocrosiTenbHOE U3yUECHHE becena — oOcyxaenue. 1IK-2 —3y8
IMATUBHBIX CETEH. y4eOHOW U HAyIHOU JIUTEepaTyphl. | AHAIH3 IporpaMmMHOro kona. |/1K-3 —3y6
[ToaroroBka k mabopatopHoMy | YCTHBIN ompoc.
3aHSTHIO.
Brinonnenue nabopatopHoii pa-
OOTHI.
Hroro no pasneny 5 1 11U 40 IIpoBepka KOHTPOJIbHOM
padoThI
4. Pa3nen. PannanbHo-0a3ucHble MOJIEIH. 5
4.1. Tema. Mogenu ¢ HyJeBOM OMUOKOM. 5 | 0,5 |05,/0,5U1 20 CamocrosiTenbHOE U3yUECHHE becena — oOcyxaenue. 1IK-2 —3y8
y4eOHOI M HAy49HOU JUTEpaTyphl. | AHAIN3 TPOrpaMMHOTO Koja. |[7K-3 —3ys
[ToaroroBka k mabopatopHoMy | YCTHBIN Ompoc.
3aHSTHIO.
Brimonnenue nabopatopHoil pa-
OOTHI.
4.2. Tema. 3amucu, kinaccel U o0bekTsl B| 5 | 0,5 [05,/0,51 21,4 CamocrosiTenbHOE U3yUEHHE becena — oOcyxaenue. 1IK-2 —3y8
s3pike LISP. CunTe3 QyHKIMOHANBHON W y4eOHOW U HAyIHOU JIUTepaTyphl. | AHAIH3 IporpaMMHoro kona. |I[1K-3 —3ye
00BEKTHO-OPUEHTUPOBAHHOM MapajiurM Mpo- [MoaroroBka k mabopatopHoMy | YCTHBIN OmpocC.
rpammupoBanus. Juanext VisualLISP s 3aHATHIO.
CUCTeMBl KOMIbIOTepHOU rpaduku Auto- Breimonnenue naboparopHoil pa-
CAD. OOTHI.
Hroro no pasneny 5 1 1/11 41,4 IIpoBepka KOHTPOJILHOM
padoThl
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5 Oopa3oBaresibHbIC U HH(POPMALIMOHHBIE TEXHOJIOTHH

1. TpaagnuuoHHBbIe 00pa3oBaTeJbHbIe TEXHOJOIMH OPUEHTUPYIOTCS Ha OPraHU3aLUI0
00pa30BaTeNbHOTO IpolEcca, MPEANOIaralyo IpsMy0 TPAaHCIALNIO 3HAaHUN OT MpenojaBa-
TeJIA K CTYINEHTY (IPEUMYIIECTBEHHO Ha OCHOBE OOBSCHHUTEIbHO-WIIFOCTPATUBHBIX METOJOB
oOyueHust). YueOHast AEATEIbHOCTh CTYJACHTa HOCHT B TaKUX YCJIOBHUSX, KaK MPaBHIIO, PEMpO-
JYKTUBHBIN XapakKTep.

®opMblI Y4eOHBIX 3aHATHIH C HCIOJIB30BAHNEM TPAAUIIMOHHBIX TEXHOJIOTHIi:

HNudopmannonHas JeKIus — MocIe10BaTelbHOE U3JI0KEHNEe MaTepuaia B JUCIMILIMHAD-
HOU JIOTHKE, OCYIIECTBIIIEMOE MPEUMYIIECTBEHHO BepOAIbHBIMU CPEACTBAMU (MOHOJIOT TPEIo-
JlaBaTers).

Cemunap — Oecena mpenojaBaTess U CTYACHTOB, OOCYKJICHHE 3apaHee MOArOTOBICHHBIX
COOOLIEHNH O KaXXJIOMYy BOIIPOCY IIaHA 3aHATUS C €IUHBIM Ul BCEX NMEPEYHEM PEKOMEH]ye-
MO 00513aTEIbHON U IOTIOJTHUTEIbHON JTUTEPATYPBHI.

[TpakTHueckoe 3aHATHE, MOCBSIIEHHOE OCBOEHUIO KOHKPETHBIX YMEHUN M HaBBIKOB II0
IPEJIOKEHHOMY aJITOPUTMY.

JlaGopatopHasi paboTa — opranu3zaius yueOHo paboThl ¢ pealbHbIMU MaTepUAIbHBIMU U
MH(OPMaLMOHHBIMU O0OBEKTaMH, SKCIIEPUMEHTAIbHAs padoTa C aHAJIOTOBBIMM MOJEISIMHU pe-
QJIBbHBIX OOBEKTOB.

2. TexHoJsiornu npod/1eMHOro 00y4eHHsl — OopraHu3anus 00pa30BaTENBHOTO IPOIEcca,
KOTOpasi MpEAIoiaraeT MOCTaHOBKY MPOOJEMHBIX BONPOCOB, CO3JaHUE YUEOHBIX MPOOIEMHBIX
CUTyalui AJI CTUMYJIMPOBAHUS aKTUBHOM 1103HABATEIbHOM JEATEIbHOCTU CTYEHTOB.

3. UHTepakTHBHBbIE TeXHOJOIMH — OpraHu3alus o0pa3oBaTeIbHOIO Ipolecca, KOTopas
IperoiaraéT akTUBHOE U HEJIMHEWHOE B3aUMOJCHCTBHE BCEX YYACTHHUKOB, JAOCTH)KEHHE Ha
3TOH OCHOBE JINYHOCTHO 3HAYMMOTO JUIsl HUX 00pa3oBaTesbHOro pesynbraTta. Hapsny co cneru-
QIU3UPOBAHHBIMU TEXHOJOTUSMHU TAKOT'O POJA MPUHIUI MHTEPAKTUBHOCTH IPOCIIEKNUBAETCS B
OOJIBIIMHCTBE COBPEMEHHBIX 00Pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTHH. IHTEpaKTHBHOCTh MOApPa3yMeBaeT
CyOBEKT - CyOBEKTHbIE OTHOILIEHUS B X0/1€ 00pa30BaTENIbHOIO Mpoliecca U, Kak CIeICTBUE, Gop-
MHUpPOBaHHME CaMOPa3BUBAOLIEICS NH(OPMAIIMOHHO-PECYPCHOM CpeIbl.

®opMbl y4eOHBIX 3aHATHI € MCIOJIb30BAHMEM CHENHATU3NPOBAHHBIX HHTEPAKTHB-
HBIX TeXHOJIOTHH:

Jlexuus «oOpaTHOM CBSI3W» — JNEKUUSA—TIPOBOKalMs (M3JI0’)KEHUE MaTepuaia Cc 3apaHee 3a-
IUIAHUPOBAaHHBIMM  OIIMOKaMM),  JIeKUusA-Oecena,  JIGKUMA-AUCKYCCHs,  JIEKIMs—IIpecc-
KOH(EepeHIIHUsL.

4. UHpopMallMOHHO-KOMMYHHKAIIMOHHBIE 00pa3oBaTe/ibHbIe TeXHOJOIMU — OpPIraHu-
3a1Msi 00pa3oBaTENbHOIO MPOIECCa, OCHOBAHHAS HAa MPUMEHEHUM CHELHaTM3UpPOBAHHBIX IPO-
IPaMMHBIX CPeJl U TEXHUYECKUX CPEJICTB paboThl ¢ HHpOpMalLneH.

6 YuedHo-MeTOIMYECKOE 00ecTeueHne CaMOCTOSITeIbHOM PadoThl 00yYaIOLIUXCS

3aganue k JabopaTopHoii padore 1o Teme:

HejiponHble ceTu B IPUPO/JE U B TEXHUKE.
Jlana camoHacTpauBaroliascsi mporpamMma Ha si3bike Python. TIpoaHanu3smpoBaTh TEKCT MpoO-
rpaMMbl. BeInosHUTE oOpaliieHue K Heil B COOTBETCTBUU C 3aJJaHHEM.
import numpy as np

def nonlin(x, deriv=False):
if (deriv):
return nonlin(x)*(1-nonlin(x))
return 1/(1+np.exp(-x))

def train(X,y,n_iter):
np.random.seed(1)
syn0=2*np.random.random((3,1))-1



for iter in range(n_iter):

10=X

11 = nonlin(np.dot(l0,syn0))

11 _error=y-I1
I1_delta=I1_error*nonlin(11,True)
syn0 += np.dot(10.T,I1_delta)

return synO

def query(syn,XX):
res = nonlin(np.dot(XX,syn))
return res

3aganus.

1.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2].,[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans);

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 12000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans);

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,3],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 15000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 17000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)
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10.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,1,2],[2,2,2]])
n_iter = 9000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,1,7]])
n_iter = 20000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,5,2],[1,2,2]])
n_iter = 11000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,5,2],[2,2,2]])
n_iter = 19000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[1,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T
XX =np.array([[1,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[5,2,2]])
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n_iter = 10000
syn=train(X,y,n_iter)
print(syn)
ans=query(syn,XX)
print(ans)

3aganue k JabopaTopHoOii padore 1o Teme:

O030p HelpoceTeBbIX APXUTEKTYP, IPUMEHAEMbIX B MOJAEJIUPOBAHUHU

PaccMotpeTs npeiokeHHbIH nprMep Ha BCTpoeHHOM si3bike Matlab, npennasnadeHHbIi
JUISL MOZAEITUPOBAHUS.

IIpoananu3upoBaTh pe3yabTaThl.

function g=my_Prog_01()
P=[1-1.2]

T=[0.51]
net=newlind(P,T)
Y=sim(net,P)
net.IW{1,1}

g=net.b

function g=my_Prog_02()

Diap_Entry_Changes = [-1 1;-1 1];

Number_of Neurons =1;

Initial_Weights = [2 3];

Initial_Bias=[-4];

P=[5;6];
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of Neurons);
net.IW{1,1}=Initial_Weights;

net.b{1}=Initial_Bias;

g=sim(net,P)

function g=my_Prog_03()

P=[1-1.2];

T=[0.5 1];

w_range=-1:0.1:0; b_range=0.5:0.1:1;
ES=errsurf(P,T,w_range,b_range,'purelin’)
contour(w_range,b_range,ES,20)

hold on
plot(-2.2727e-001,7.2727e-001,'x")

hold off

function g5=my_Prog_04

P=[1-1.2];

T=[0.5 1];

maxlr=0.4*maxlinlr(P,'bias’)
w_range=-1:0.1:0; b_range=0.5:0.1:1;
ES=errsurf(P,T,w_range,b_range,'purelin’)
contour(w_range,b_range,ES,20)
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hold on
plot(-2.2727e-001,7.2727e-001,'x")
hold off

function g=my_Prog_05()

Diap_Entay_Changes = [-1 -1;-1 1];

Number_of Neurons =1;

Initial_Weights = [3 3];

Initial_Bias=[-4];

P=[5;6];
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of_Neurons);
net.IW{1,1}=Initial_Weights;

net.b{1}=Initial_Bias;

a=sim(net,P)

function g=my_Prog_06()
Diap_Entry_Changes = [1 1]

Number_of Neurons =1

Input_Delay Vector = [1 1];
Initial_Weights = [1 2];
Initial_Bias_Connect=0

P={-1-1/21/2 1};

Q=[-1-1/3 1/4 1];

R={[-1 1] [-1/2 1/2] [1/2 -1/2] [1 -1]};
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of Neurons,Input_Delay Vector)
net.IW{1,1}=Initial_Weights
net.biasConnect = Initial_Bias_Connect;
a=sim(net,P)

b=sim(net,Q)

c=sim(net,R)

g=cell2mat(c(1,:))

function a=my_Prog_07()

Diap_Entry_Changes = [-1 0;-1 0];

Number_of Neurons =1;

Initial_Weights = [2 3];

Initial_Bias=[-4];

P=[5;6];

net=newlin(Diap_Entry _Changes,Number_of Neurons);
net.IW{1,1}=Initial_Weights;

net.o{1}=lInitial_Bias;

a=sim(net,P)

function g=my_Prog_08()
Diap_Entry_Changes = [-1 1]
Number_of Neurons =1
Input_Delay Vector =[0 1];
Initial_Weights = [1 2];
Initial_Bias_Connect=0
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P={-1-1/2 1/2 1};

Q=[-1-1/21/21];

R={[-1 1] [-1/2 1/2] [1/2 -1/3] [1 -1]};
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of Neurons,Input_Delay Vector)
net.IW{1,1}=Initial_Weights
net.biasConnect = Initial_Bias_Connect;
g=sim(net,P)

b=sim(net,Q)

c=sim(net,R)

g=cell2mat(c(1,:))

end

function g=my_Prog_09()

P=[1-1.2];

T=[0.5 1];

w_range=-1:0.01:0; b_range=0.5:0.01:1;
ES=errsurf(P,T,w_range,b_range,'purelin’)
contour(w_range,b_range,ES,20)

hold on
plot(-2.2727e-001,7.2727e-001,'x")

hold off

10.
function g=my_Prog_10()
P=[3-1.-2];
T=[0.5 3];
maxIr=0.4*maxlinlr(P,'bias")
w_range=-1:0.01:0; b_range=0.5:0.1:1;
ES=errsurf(P,T,w_range,b_range,'purelin’)
contour(w_range,b_range,ES,20)
hold on
plot(-2.2727e-001,7.2727e-001,'x")
hold off

3ananue K 1abopaTopHOIi paboTe 1Mo Teme:

IIpocreiimme Moaesn HAa ocHOBe nmepcenTpoHa @. Pozenodaarra. [lpodaema XOR
Jlana caMoHacTpauBaroliascs nporpamMMa Ha s3bike Python. TlpoananusupoBaTh TEKCT MpO-
rpamMMbl. BeITIOTHUTE 0OpaliieHre K Hell B COOTBETCTBUH C 3amaHueM. IlyTh k daitmam ¢ ucxom-
HBIMH JIAHHBIMH T10JIb30BaTEIb 33J]a€T CAMOCTOSITCIILHO.

import numpy as np

from numpy.random import seed

import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib.colors import ListedColormap

class Perceptron(object):
def __init_ (self, eta=0.01, n_iter=10):
self.eta=eta
self.n_iter=n_iter

def fit(self, X,y):
15



self.w_ = np.zeros(1 +X.shape[1])
self.errors_ =1]

for _in range(self.n_iter):
errors =0
for Xi, target in zip(X,y):
update = self.eta * (target-self.predict(Xi))
self.w_[1:] += update*Xi
self.w_[0] += update
errors += int(update != 0.0)
self.errors_.append(errors)
return self
def net_input(self, X):
return np.dot(X,self.w_[1:]) + self.w_[0]

def predict(self, X):
return np.where(self.net_input(X) >=0,1,-1)

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red', marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x", label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.1,n_iter=10)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker='0", label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.05,n_iter=50)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()
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.fname:r'c:/ Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.09,n_iter=170)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red', marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.2,n_iter=7)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.09,n_iter=15)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()
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.fname:r'c:/ Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="magenta’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.08,n_iter=10)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red', marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.05,n_iter=100)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa')
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.06,n_iter=1000)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()
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fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.07,n_iter=110)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")
plt.show()

10.
fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())

y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red', marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.03,n_iter=190)
ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")

plt.show()

3ananue k 1ad0opaTopHoii padoTe Mo TeMe:

Mope Ha OCHOBE MHOI'OCJIOIHOIO MEePCenTPOHA

PaccMoTpeTh TpeaioKeHHBIN IpuMep Ha BCTpoeHHOM s3bike Matlab, nmpeanasHaueHHbIH
JUISL MOIETTUPOBAHUS.

[Ipoananmu3upoBaTh pe3yabTaThl.

1.

function MLPO
x=0:pi/10:2*pi;
y=(sin(2*x +pi/4)+1).*wxp(-x."2);
S1=5;

S2=1;
PR=minmax(x);
TF1="radbas’;
TF2="purelin’;
BTF="trainlm’,
BLF='learngd’;
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PF="mse’,

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;

net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=3000;

[net stats] = adapt(net,p,t)

sim(net,p)

2.

function MLPO

x=0:0.01:4;
y=(s(2*pi*x)+0.5).*wxp(-x."2);
S1=7;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1='"radbas";

TF2="purelin’;

BTF="trainIm’,

BLF='learngd’;

PF="mse’,

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 150;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

3.

function MLPO

x=0:0.01:4,
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=4;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’;

BLF='"learngd’;

PF="mse’,

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

4.

function MLPO

x=0:0.01:4,
y=(sin(2*pi*x)+0.1).*wxp(-x.*3);
S1=5;

S2=1;

PR=minmax(x);
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TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’";
BLF='learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

5.

function MLPO

x=0:0.01:5;
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=6;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’,

BLF='learngd’;

PF="mse’,

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

6.

function MLPO

x=0:0.01:4,
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=4;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’;

BLF='"learngd’;

PF="mse’,

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.05;
net.adaptParam.epochs=3000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

7.
function MLPO
x=0:0.01:45
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y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=5;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’";

BLF='learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

8.

function MLPO

x=0:0.05:6;
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=7;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1='"radbas";

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’,

BLF='learngd’;

PF="mse",

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=10000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

9.

function MLPO

x=0:0.05:4,
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=5;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’;

BLF='"learngd’;

PF="mse’,

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 100;
net.adaptParam.lIr = 0.2;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)
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10.

function MLP_0

x=0:0.01:4;
y=(cos(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=5;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’,

BLF='learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2]{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=3000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

3ananue k 1adoparopHoii padore Mo Teme:
Mopenn Ha OCHOBe aBTOACCOLMATHBHBIX ceTel

PaccMoTpeTh MpemioKeHHbIH MpUMep Ha BCTpOeHHOM si3bike Matlab, mpennasnadeHHbIi

JUISL MOJIETTUPOBAHUS.
[Tpoananu3upoBaTh pe3yabTaThI.

1.

function hopf()
T=[-1-11;1-11];
net = newhop(T);

Ai=T,
[Y Pf Af] = sim(net,2,[],Ai);
Y

Ai = {[-0.9;-0.8;0.7]};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 5}.{},Ali);
Y{1}

Ai ={[1.1;-0.7;0.75]};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 10},{}.Ai);
Y{1}

2.
function hopf()

% Co3naem cets Xondunaa ¢ 2 TOUKaMi paBHOBECHUS B 3-MEPHOM IPOCTPAHCTBE
T=[1-1;-11;11;-1-1];
plot(T(1,:),T(2,)),*r")
axis([-1.11.1-1.11.1])
title('Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel(a(2)")
net = newhop(T);

% Co3pmanu ceThb

W =net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
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Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

3.
function hopf()
T=[-1-1-11;11;-1-1];
plot(T(1,)),T(2,:),”*r")
axis([-1.11.1-1.11.1])
title('Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
% Cozmanu ceTh
W = net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}
Ai=T,
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{}.,a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

4.

function hopf()
T=[1-1;-11;11;-11],;
plot(T(1,)),T(2,:),”*r")
axis([-1.1 1.1 -1.1 1-.1])
title("Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
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% Co3nanu ceTh
W =net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}
Ai=T;
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al);
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al);
fori=1:25
a = {rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

5.

function hopf()

% Coznaem cetb Xonduiaa ¢ 2 TOUKaMu paBHOBECHS B 3-MEPHOM MIPOCTPAHCTBE
T=[1-1;11;11;-1-1];
plot(T(1,)),T(2,:),”*r")
axis([-1.1-1.1-1.11.1])
title('Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

% Cozmanu ceTh

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

% MopenupyeM paboTy ceTH
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")

net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

6.
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function hopf()
T=[1-1;-1-1;11;-1-1];
plot(T(1,:),T(2,:),”*T")
axis([-1.11.11.1-1.1])
title("Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

% Co3pmanu ceThb

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y

Pf
Af
plot(T(1,)),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

7.
function hopf()
% Co3maem ceth Xomduiaa ¢ 2 TOUKaMH paBHOBECHS B 3-MEPHOM MTPOCTPAHCTBE
T=[1-1;-11;-11;-1-1];
plot(T(1,:),T(2,:),™*r")
axis([-1.11.1-1.11.1])
title("Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")
net = newhop(T);
W = net. LW{1,1}
b = net.b{1,1}
Ai=T;
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel(a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{}.2);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];



start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

8.
function hopf()
T=[-1-1-11;11;-1-1];
plot(T(1,:),T(2,:),™*r")
axis([-1.1-1.1-1.1 1.1])
title("Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")
net = newhop(T);
% Co3nanu ceTh
W = net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}
Ai=T,
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ali);
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

9.

function hopf()

T=[1-1;-11;1-1;-1-1],
plot(T(1,:),T(2,:),™*r")
axis([-1.11.1-1.11.1])
title("Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")

net = newhop(T);

% Co3spganu ceThb

W = net.LW{1,1}

b =net.b{1,1}

Ai=T,;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
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[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al);
fori=1:25

a = {rands(2,1)};

[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);

record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];

start = cell2mat(a);

plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

10.

function hopf()
T=[1-1;-11;11;-1-1];
plot(T(1,:),T(2,:),”*r")
axis([-1.11.1-1.11.1])
title("Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

% Co3panu ceThb

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y

Pf

Af

plot(T(1,)),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

3ananue k 1adopaTopHoii padore Mo Teme:

Mopnenu Ha OCHOBE IeTepoacCOLMaTUBHBIX CETEH.
Jlana camoHacTpauBaromiascs nporpamMma Ha si3bike Python. TIpoaHanu3upoBaTh TEKCT MPO-
rpamMMbl. BeimoaHUTh oOpaltiieHre K Heil B COOTBETCTBUH € 3aJJaHUEM.

class HammingNeuron:

def __init__ (self, weights, next_neuron=None):

self.weights = list()

self.inputs = list()

self.next_neuron = None

for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(0)
self.next_neuron = next_neuron
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def change_weight(self, ind_of_weight, new_value):
self.weights[ind_of weight] = new_value

def set_input(self, ind_of input, value):
self.inputs[ind_of_input] = value

def set_next_neuron(self, next_neuron):
self.next_neuron = next_neuron

def count_output(self):
res = 1/2 + sum(self.inputs[i] * self.weights[i] for i in range(0, len(self.weights)))/(2 *
len(self.weights))
return res

def get_output(self):
self.next_neuron.set_value(self.count_output())

class MaxNetNeuron:

def __init__(self, index, weights, next_neuron):
self.value = 0
self.reinitial_value =0
self.inputs = list()
self.weights = list()
self.layer_neurons = list()
self.index = index
self.next_neuron = next_neuron
for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(None)

def set_layer_neurons(self, layer_neurons):
for nin layer_neurons:
self.layer_neurons.append(n)

def set_value(self, value):
self.value = value
self.reinitial_value = value

def set_only_current_value(self, value):
self.value = value

def set_input(self, ind_of neuron, value):
self.inputs[ind_of neuron] = value

def count_output(self):
# if first time
if self.inputs[self.index] is None:
return self.value
# if not first time
else:
return self.inputs[self.index] - \
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sum(self.inputs[i] * self.weights[i] for i in range(0, len(self.weights)) if i !=

self.index)

def recount_value(self):
self.value = self.count_output()

def get_output_inside_layer(self):
for n in self.layer_neurons:
n.set_input(self.index, self.value)

def get_output(self):
self.next_neuron.set_value(self.value)

def reinitialize_neuron(self):
self.value = self.reinitial_value
for i in range(0, len(self.inputs)):
self.inputs[i] = None

class ThresholdNeuron:

def __init_ (self, index, next_neurons):
self.value = None
self.next_neurons = list()
self.index = index
for n in next_neurons:
self.next_neurons.append(n)

def set_value(self, value):
self.value = value

def count_output(self):
if self.value > O:
return 1
else:
return 0

def get_output(self):
for n in self.next_neurons:
n.set_input(self.index, self.count_output())

class OutputNeuron:

def __init__(self, weights):
self.weights = list()
self.inputs = list()
for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(0)

def set_input(self, index, value):
self.inputs[index] = value
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def get_output(self):

return sum(self.weights[i] * self.inputs[i] for i in range(0, len(self.weights)))

class HammingLayer:

def __init__ (self, weights, next_neurons):
self.neurons = list()
for i in range(0, len(weights)):
new_neuron = HammingNeuron(weights[i], next_neurons[i])
self.neurons.append(new_neuron)

def run(self, inputs):
for n in self.neurons:
for i in range(0, len(inputs)):
n.set_input(i, inputsli])
for n in self.neurons:
n.get_output()

class MaxNetLayer:

def __init_ (self, next_neurons):

self.neurons = list()

k = len(next_neurons)

for i in range(0, k):
weights = [random.random() * 1/(k - 1) for j in range(0, i)] + [1] +\

[random.random() * 1/(k - 1) for j inrange(i + 1, k)]

new_neuron = MaxNetNeuron(i, weights, next_neurons][i])
self.neurons.append(new_neuron)

for n in self.neurons:
n.set_layer_neurons(self.neurons)

def run(self):
for n in self.neurons:
n.get_output_inside_layer()
for n in self.neurons:
n.recount_value()
for n in self.neurons:
n.get_output()

def reinitialize_layer(self, num_of_not_null_neuron, eps):
self.neurons[num_of_not_null_neuron].reinitial_value -= eps
for n in self.neurons:
n.reinitialize_neuron()

class ThresholdLayer:
def __init__ (self, count, next_neurons):

self.neurons = list()
for i in range(0, count):
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new_neuron = ThresholdNeuron(i, next_neurons)
self.neurons.append(new_neuron)

def run(self):
for n in self.neurons:
n.get_output()

def get_first_not_null_element(self):
for n in self.neurons:
if n.count_output() == 1:
return self.neurons.index(n)

class OutputLayer:

def __init__ (self, weights):
self.neurons = list()
for i in range(0, len(weights[0])):
self.neurons.append(OutputNeuron([weights[j][i] for j in range(0, len(weights))]))

def get_result(self):
I=1]
for n in self.neurons:
l.append(n.get_output())
return |

class HammingNetwork:
Initial arguments:
learning_examples - list of learning examples
eps - maximal distance between winners
max_count_of outputs - maximal count of winners

def __init_ (self, learning_examples, eps, max_count_of_outputs):
self.max_count_of outputs = max_count_of outputs

self.eps = eps
self.output_layer = OutputLayer(learning_examples)
self.threshold_layer = ThresholdLayer(len(learning_examples),

self.output_layer.neurons)

self.max_net_layer = MaxNetLayer(self.threshold_layer.neurons)

self.namming_layer = HammingLayer(learning_examples,
self.max_net_layer.neurons)

def classification(self, example_inputs):

res =[]

self.namming_layer.run(example_inputs)

first_time = True

while(True):

while(True):

self.max_net_layer.run()
if sum(n.count_output() for n in self.threshold_layer.neurons) == 1:
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break
for n in self.max_net_layer.neurons:
if n.next_neuron.count_output() == 0:
n.set_only_current_value(0)
self.threshold_layer.run()
res.append(self.output_layer.get_result())
if first_time:
first_time = False

self.max_net_layer.reinitialize_layer(self.threshold_layer.get first_not_null_element(), self.eps)
continue
else:
if res[len(res) - 1] in res[0:len(res) - 1] or len(res) > self.max_count_of outputs:
res = res[0:len(res) - 1]
return res
else:

self.max_net_layer.reinitialize layer(self.threshold_layer.get first_not_null_element(), self.eps)
continue

1.
if _name_ ==' main__"
dict_of numbers={'0%[1,1,1,-1,1,1,1],'1:[-1,-1,1,-1,-1, 1, -1], 2 [-1, 1, -1, 1, 1,
-1, 1],
3 [-1,1,1,1,-1,1,1],'45 [1,-1,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6.[1,1,-1,1,2,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8[1,1,1, 1, 1, 1, 1],
't [1,1,1,1,-1, 1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6", '7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PrNt('----=mmmmmmm i m e )

if _name_ ==' main__"
dict_ of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2% [-1,1,1, 1, 1,
-1, 1],

3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4%[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5"[1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6.[1,1,-1,1,12,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8[1,1,1, 1, 1, 1, 1],
'9-11,1,1,1,-1,-1, 1]}

my_learning_examples =['0', '1', '2', '3, '4','5','6', '7", '8", '9']

my_validation_examples = ['6", '7', '8']

my_eps = 0.4

max_count_of output =3
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my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer')
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print('--------=mmmmm oo )]

if _name_ ==' main__"
dict_of numbers = {0 [1,1,1,-1,1,1,1],'1% [-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2% [-1, 1, 1, 1, 1,
-1, 1],
3 [-1,1,1,1,-1,1,1],'45 [1,-1,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6.[1,1,-1,2,2,1,1],'7:[2,1,1,-1,1,1,-1],'8%[1,1,1,1,1,1, 1],
‘9t [1,1,1,1,-1, 1, 1]}
my_learning_examples =[ '0', '1', '2', '3', '4', '5', '6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', '7", '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PriNt(=-mmmmm e m e e )

if _name__ =='_ main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3.0-1,1,1,1,-1,1,1],'4"[1,-2,1,1,-1,1,-1],'5"[1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6.[1,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8[1,1,1, 1, 1, 1, 1],
'9%[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print('example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PrNt(=-mm-mmmm i m )
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if _name__ =='_main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1%[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1, 1],
3.[0-1,1,1,1,-1,1,1],'4-[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5"[1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6.[1,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1, 1, 1, 1, 1],
9%[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6", '7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
print('----------==mm oo |

if _name_ ==' main__"
dict_of numbers = {'0:[1,1,1,1,1,1,1], "1 [-1,-1,1,-1,-1, 1, -1], 2% [-1,1,1, 1, 1, -
1, 1],
3 [-1,1,1,1,-1,1,1],'45 [1,-1,1,1,-1,1,-1], '5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6.[1,1,-1,1,2,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8[1,1,1, 1, 1, 1, 1],
't [1,1,1,1,-1, 1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8, '9]
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):

print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
Print(‘--------m-mmmmm oo )|
7.
if _name__ =='_main__"

dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],

3.0-1,1,1,1,-1,1,1],'4"[1,-2,1,1,-1,1,-1],'5"[1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
65 [1,1,-1,1,1,1,1], 75 [-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1,1, 1, 1],
'9:[1,1,1,1,-1, 1, 1]}

my_learning_examples = ['0", '1', '2, '3', '4','5','6', '7", '8', '9']

my_validation_examples = ['6', '7', '8']

my_eps = 0.3

max_count_of _output =3

my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
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my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:

print(‘'example’)

print(str(ex))

for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])

PriNt(=-mmmmmmm s m e )

if _name__ =='_main__"
dict_of numbers={0"[1,1,1,-1,1,11],"1[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],2"[-1,1,1,1, 1, -
1,1],
3.0-1,1,1,1,-1,1,1],'4%[1,-2,1,1,-1,1,-1],'5"[1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6.[1,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,4,1,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1, 1, 1, 1, 1],
'9%[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5",'6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of _numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of numbers[ex]):

print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print(‘----------==mmmm oo |
9.
if _name__ ==' main_"

dict_ of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2% [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4"[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5"[1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,2,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8[1,1,1, 1, 1, 1, 1],
'9%[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2','3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
PrNE(--=-=mmmmmmmm e )]

10.
if _name__ =='_ main__"
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-1, 1],

UL M

dict_of_numbers ={'0"[1,1,1,-1,1,1,1],"1"[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,

3.1-1,1,1,1,-1,1,1],'4[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6%[1,1,-1,1,1,2,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8[1,1, 1,1, 1, 1, 1],
‘9t [1,1,1,1,-1, 1, 1]}

my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']

my_validation_examples = ['6', '7', '8']
my_eps = 0.3
max_count_of output =3

my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[K]
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)

for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))

for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):

print(‘answer")

print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])

Print(‘--------=-=-mnmmmm oo )

3ananue k 1adoparopHoii padore Mo Teme:
Mopenan ¢ HyJ1eBO# OIINOKOM

in

PaccMoTpeTh MpemioKeHHbIH MpUMep Ha BCTpOeHHOM si3bike Matlab, mpennasnadeHHbIi

OJIeIMPOBAHMUSI.

1.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = (P."2+1)./(P.A2+4)+3*randn;
SPREAD = 0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr','MarkerSize',8, MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

2.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = cos(3*P/2)+sin(2*P)+3*randn;
SPREAD =0.7;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr','MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off
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3.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = (P.A2+7)./(P.~+2)+3*randn;
SPREAD = 0.4;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr','MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7,

Y =sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

4.

function RB()

P=-7:.0.17;

T = (P."6+5)./(P."2+4)+3*randn;
SPREAD = 0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr','MarkerSize',8, MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-9:0.01:9;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

5.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = sin(P/4)+cos(2*P)+3*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr','MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

6.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = (P."2+1)./(P."4+T7)+7*randn;
SPREAD = 0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
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plot(P,T,'sr','MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7,

Y = sim(net,X);

plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

7.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = (P."2+1)./(P.A2+4)+3*randn;
SPREAD = 0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr','MarkerSize',8, MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

8.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = sin(3*P/4)+cos(L 5*P)+5*randn;
SPREAD = 0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr','MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7,

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

9.

function RB()

P =-7:0.05:5;

T = (P."4+5)./(P."2+4)+3*randn;
SPREAD = 0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,

plot(P,T,'sr', MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y')
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off
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10.
function RB()

P =-5:0.1:5;
T= COS(‘?’*P)"'Sin(P/2)+2*randn;
SPREAD = 0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);

figure(1),clf,

plot(P,T,'sr','MarkerSize',8, MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);

plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

3ananue k 1adoparopHoii padore Mo Teme:

Mopenun 06001meHHON perpeccun

PaccMoTpeTh MpemioKeHHbIH MpUMep Ha BCTpoeHHOM si3bike Matlab, mpennasnaveHHbIi
JUISL MOJIETTUPOBAHUS.

1.

function GR()

P=1:8;

T=[01232121];
spread=0.7;

net = newgrnn(P, T,spread);
net.layers{1}.size

V =sim(net, P);

disp(V-T)

2.

function GR()
P=1:7;
T=[0123211];
spread=0.9;
net.layers{1}.size
V = sim(net, P);
V-T

3.

function GR()

P=1:8;

T=[01232121];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V =sim(net, P);

V-T

4,
function GR()
P=1:8;
T=[01232120];
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spread=0.8;
net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

5.

function GR()

P=1:9;
T=[012431211];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

6.

function GR()

P=1:9;
T=[012321211];
spread=0.85;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

7.

function GR()

P=1:10;
T=[0123212211];
spread=0.7;
net.layers{1}.size

V =sim(net, P);
V-T

8.

function GR()
P=1:7,
T=[0123211];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V =sim(net, P);
V-T

9.

function GR()
P=1:8;
T=[01232121];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size
V = sim(net, P);

41



V-T

10.

function GR()

P=1:9;
T=[011232121];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

KonTtpouabnas padora Ne 1.
JlaHa camMoHacTpauBaroliascsi nporpamMma Ha si3bike Python. Ilpoananu3upoBaTh TEKCT Mpo-
rpaMMbl. BeIlosHUTE oOpallieHue K Heil B COOTBETCTBUH C 3aJJaHUEM.

import numpy as np

def nonlin(x, deriv=False):
if (deriv):
return nonlin(x)*(1-nonlin(x))
return 1/(1+np.exp(-X))

def train(X,y,n_iter):
np.random.seed(1)
syn0=2*np.random.random((3,1))-1
for iter in range(n_iter):
10=X
I1 = nonlin(np.dot(10,syn0))
11 _error=y-I1
I1_delta=11_error*nonlin(11,True)
syn0 += np.dot(10.T,I1_delta)
return synO
def query(syn,XX):
res = nonlin(np.dot(XX,syn))
return res

1.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,1,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 1000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

2.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])

y =np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,1 ,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 15000

syn=train(X,y,n_iter)
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print(syn)
ans=query(syn,XX)
print(ans)

3.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,4],[0,3,2],[2,0,2],[2,3,2]])
n_iter = 11000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

4,

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,1],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

5.

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

6.

X =np.array([[0,0,1],[1,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

7.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[0,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[3,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)
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8.

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,0],[1,0,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2].,[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

9.

X =np.array([[0,1,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2].[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

10.

X =np.array([[0,1,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])

y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])

n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

KonTposabHas padora Ne 2.

PaccmoTpeTs npetosKeHHBINH TpUMEp Ha BCTpoeHHOM si3bike Matlab, mpenHasHaueHHbIH

AJIL MOACIIMPOBAHU.

1.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=100
p={[3;2] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

2.
function Perc()
PR =[-2 2;-2 2]
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S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=170
p={[2:2] [1;-2] [-2;2] [-2;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

3.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=100
p={[2:;-2] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0111}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

4.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)

% Co3gaem ceTh
net.trainParam.passes=100
p={[2;2] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

5.
function Perc()
PR =[-2 2;-2 2]

S=1 % Ywucno HEMPOHOB B cl0€



net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=220
p={[2;2] [1;-2] [-1;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

6.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=250
p={[-1;2] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

7.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=270
p={[2;2] [1;-2] [-2;2] [-2;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

8.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=190
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p={[2;1] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

9.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=210
p={[2:2] [1;-2] [-2;1] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

10.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)

net.trainParam.passes=260

p={[2;2] [1;-2] [-2;1] [-1;1]}

t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)

twts=net.IW{1,1}

tbias=net.b{1}

al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)

twts=net.IW{1,1}

tbias=net.b{1}

al=sim(net,p)

KonTtpoabnas padora Ne3.

PaccMoTpeTs npeiokeHHbIH nprMep Ha BCTpoeHHOM sizbike Matlab, npennasnadeHHbIH

AJI1 MOACTIUPOBAaHUAA.

1.

function hopf()
T=[1-1;-11;11;-1-1];
net = newhop(T);

W =net.LW{1,1}
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b =net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al)

2.

function hopf()

T=[1-1;-11;11;1-1],;

net = newhop(T);

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

% Mogenupyem paboTy cetu
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al)

3.

function hopf()

T=[11;-11;11;1-1];

net = newhop(T);

% Co3znanu ceTh

W = net. LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

% Mopenupyem paboTy ceTH
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al)

4,

function hopf()
T=[1-1;-11;1-1;-1-1],
net = newhop(T);
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W =net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

5.
function hopf()
T=[1-1;-11;1-1;-1-1];
net = newhop(T);
% Coznanu ceTh
W = net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
% Mogenupyem paboTy cetu
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")

net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al)

6.

function hopf()

% Coznaem cetb Xonguiaa ¢ 2 TOUKaMu paBHOBECHUS B 3-MEPHOM IIPOCTPAHCTBE
T=[1-1;-11;11;-1-1];
plot(T(1,:),T(2,:),™*r")
axis([-1.11.1-1.11.1])
title("Hopfield")
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")

% CunTaem Beca M CMEIICHUS ceTH Xomduiaa
net = newhop(T);

% Co3znanu ceTh

W = net. LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")



net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

7.
function hopf()
T=[1-1;11;11;-11];
net = newhop(T);
W =net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}
Ai=T;
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al);
% Monenupyem paboTy ceTu
Y
Pf
Af
plot(T(1,)),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ali)

8.
function hopf()
T=[1-1-11;11;-1-1];
net = newhop(T);
W = net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
% MopenupyeM paboTy ceTH
Y

Pf

Af

plot(T(1,)),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")

net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

9.
function hopf_2
T=[1-1;-1-1;1-1;1-1];
net = newhop(T);

W = net. LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
% Mopenupyem paboTy ceTH
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
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xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al)

10.

function hopf()

T=[1-1;-1-1;1-1;-11];

net = newhop(T);

% Cosznanu ceTh

W =net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”*r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel(‘a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Al)

KonTposbnas padora Ne 4.
PaccmoTpeTh mpeioKeHHbI npuMep Ha BcTpoeHHOM si3bike Matlab, npennaznaueHHbli
JUI MOJEIIUPOBAHMSL.

1.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[-0.8702 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1916 -0.0312 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.01;

SPREAD =1;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P, T, +k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X =-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end

2.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[-0.5533 -0.5470 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.3127 -0.3201];

GOAL =0.07;

SPREAD =9.9

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
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net.layers{1}.size
plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on

X =-1:0.1:1,

Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob’,'MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off

end

3.
function RB()
P=-1:0.1:1,

T=[-0.9602 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...

0.3449 0.1816 -0.0223 -0.2189 0.44101];
GOAL =0.07;
SPREAD = 3;
net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
net.layers{1}.size
plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on
X =-1:0.1:1,
Y = sim(net, X);
plot(X,Y,'ob’,'MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off
end

4.
function RB()
P=-1:0.1:1,

T=[-0.9602 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...

0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];
GOAL =0.01;
SPREAD =1;
net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
net.layers{1}.size
plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on
X =-1:0.1:1,
Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off
end

5.
function RB()
P=-1:0.1:1,

T=[-0.3365 0.5770 -0.0729 0.3771 0.3305 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...

0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];
GOAL =0.03;
SPREAD = 3;
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net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
net.layers{1}.size

plot(P, T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on

X=-1:.0.1:1;

Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off

end

6.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[-0.7755 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.009;

SPREAD = 2;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P, T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X =-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end

7.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[-0.9602 -0.4532 -0.0729 0.3771 -0.8709 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.07;

SPREAD = 3;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P, T, +k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X =-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end

8.

function RB()

P=-1:0.1:1,

T=[0.5532 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.8947 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.08;
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SPREAD = 2;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
net.layers{1}.size
plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on

X =-1:0.1:1,

Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob’,'MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off

end

9.

functionR_B 3

P=-1:0.1:1,

T=[0.2219 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.3129 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.0089;

SPREAD = 3;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X =-1:0.1:1,

Y = sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end

10.

functionR_B 3

P=-1:0.1:1,

T=[-0.9602 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.4478 0.2215];

GOAL =0.07;

SPREAD = 3;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X =-1:0.11;

Y =sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end



7 OueHoYHbIE CPeCTBA JIJIsl IPOBeIeHH s POMEKYTOYHOM aTTeCTAIMU

a) HﬂaHpreMbIe pe3yJbTaThbl oﬁyqe}mﬂ H OIICHOYHBIC CpeaAcCTBa AJIsl IPOBEACHUSN l'[pOMe)KyTO‘{HOﬁ aTTecTaluu.

CtpyKTypHBII
JIEMEHT

KOMIICTCHII N

[Tnanupyemsble pe3ynbTaThl 00y4eHHUs

O1neHOYHBIC CPEACTBA

IIK-2. Obs1agaer cnoco0HOCTHIO pa3padaTbIBATh KOMIIOHEHTHI ANNAPATHO-TIPOTPAMMHBIX KOMIIEKCOB M 0a3 JaHHBIX, MCII0JIb3Ys COBPeMeHHbIEe
HHCTPYMEHTAJIbHbIE CPeCTBA M TEXHOJIOTHHM IPOrPaAMMH

OBaHUs.

HEHUS HEHUPOCETEBOW METOMOJOTUM A
MOJIETTUPOBAHHUS SIBJICHUS UJIU TIPOIIECCA;

— BBIOMpaTh HauOoNee MOIXOISIIME IS
CO3J1aHUSI MOJIEIIM HEUPOCETEBBIE APXUTEK-
TYpBI;

—  MOauQUIUPOBATH APXUTEKTYPY HCKYC-
CTBEHHOM HEHWPOHHOM CETU B COOTBETCTBUHU
¢ TpeOOBaHUSIMH aICKBATHOCTH MOJICTIH.

HaTh -
3 OCHOBHBIC NapajurMbl MOACIMPOBAHNS | (11ycok TeopeTHUECKHX BOMPOCOB:
- JIETepPMUHUPOBAHHAasi MOJI€Nb, BEPOAT- . )
. — MOJEIMPOBAHUE C MOMOULIBIO IPOCTEMIIETO NOCTPOCHUE IIEPCENITPOHA;
HOCTHAasi MOJIEJIb, HEHPOCETEBAsI MOJIEIIb; .
N — peakius OAHOCIOINHOTO MepcenTpoHa Ha npeabsipieHue 3anadu XOR;
— METOo/bl MOCTPOCHUS MOJENIEH B yCIo- .
9 — MOJEIMPOBaHUE HA OCHOBE HOI'OCIOMHBIX NIEPCENTPOHOB;
BUSIX HEYCTPAHUMOU HEONPEIEICHHOCTH; .
. — pemenue 3agaud XOR 117151 MHOTOCTIOWHBIX IEPCENITPOHOB;
— METOABl IIOCTPOEHHUsI HEUPOCETEBBIX .
o . — OIpe/eieHne 3aBUCUMOCTH KadecTBa OOYYEHHS MHOTOCIONHOTO MEepCenTpOHA OT €ro
MOJIEJIEH, YCTOMYMBBIX K €CTECTBEHHBIM U
TOIOJIOTUHU
HCKYCCTBEHHBIM ITIOMEXaM.
YMeTb —  OIpenenATh IenecoobpasHocTs npuMe- | CIIMCOK MPaKTHYECKUX 3adaHH:

— JJId aBTOMAaTHU4C€CKOI'o O6Hap}I)K€HI/I$I CaJOBbIX BpeI[I/ITeJ'[CI\/JI JABYX THUIIOB HCIIOJIB3YCTCA
HeﬁPOKOMHBIOTepHaﬂ CHUCTCMa paCIIO3HAaBaHWA, OCHOBAHHAA HA SKCIICPTHLIX 3HAHUAX. Bpe-
AUTCIIN UMCIOT IIBa ONPCACIIAIONINX IMMapaMeTpa, U3MEPACMBIC B MUJUIMMETPAX: pACCTOAHUC
OT T'OJIOBBI JO KOHYMKAa XBOCTa («I[J'II/IHy») U PpaCcCTOAHUC OT KOHYMKA IMPaBOro KpbLia OO
KOHYHMKa JICBOI'O KpbLIa («H_II/IpI/IHy»). Ha ocHoBanum MHEHHI 9KCIICPTOB C(I)OpMI/IpOBaHa

BBIOOpKA:
Oco6b 1 |2 |3 |4]|5 |6 |7
JnuHa 107 |5 |58 |4 |4
Mupura |5 (3 |11 |3 |4 |2 |4
Tun 1 /112 (1]2 |1 |2

BeiOpate apxutekTypy HelipoceTH, nmpoBecTH o0ydenue. C moMolso 00ydeHHON Helpoce-
TH OTHECTH K OJTHOMY M3 KJIAaCCOB 0COOb, NMEIONIYIO «UIHHY» 8 U «IIUPUHY» | MHJUTUMET-
pOB.

— B YCJIOBHSX TOM K€ 3a/1a4il POBECTH 00yUYEeHHE MO BHIOOPKE:

|Oco6r |1 [2 |3 [4]5[6 [7 |




CTpyKTypHBIii

JJIEMEHT [Tnanupyemble pe3yabTaThl 00yUSHHS OneHouHble CpeCTBA
KOMIIETCHIINH
Jmuna 10|12 (7 |8 |8 |4 |4
Hlupuna |6 |4 |3 |6 |4 |2 |7
Tun 1 (12 |1]2 |12
BriOpath apXuTeKTypy HepoceTH, nmpoBectu oOydeHune. C moMOIIb0 00ydYeHHON Helpoce-
TH OTHECTH K OJJHOMY U3 KJIACCOB 0COOb, UMEIOUIYIO «JUIMHY» 8 U «IIHUPUHY» 7 MUJUIUMET-
pOB.
OOBSICHUTD CYILIECTBEHHOE Pa3IMyMe B apXUTEKTYpe HEMpOCceTel, MPUTOAHBIX JIUIS PELICHUS
MpeJIOKEHHBIX 3a/1a4.
Bnagers — HaBBIKAMH NPUMEHEHUs HelipoceTeBbix | CIIMCOK KOMIUIEKCHBIX 3a/1aHHUM:

CpCaACTB MOACIINPOBAHUA.

— IyCTh KOJUYECTBO Bpeauteneil B caay paBHO N. [[ns yHHUTOXKEHUS OJHOTO BPEAMTEINS
tuna 1 TpeGyercs 3aTpaTuTh S pyo., Ui YHUUTOXKEHUS OAHOTO BpEeIUTENs TUIA 2 TpedyeT-
cs 3aTpatuth | py0. CreHepupoBaTh CIIUCOK BpeauTeNel («UIMHY» U «ILUPUHY» KaKJI0ro
U3 HUX CUMTATh CIy4alHOI BeITUYMHON, pABHOMEPHO pacIpeesieHHO! B Auana3oHe oT 1 10
10). C momouipio 00enx HelpoceTel, OMMCAHHBIX B IPEIBIIYIIEM pa3jiesie, ONPeAeIUuTh THII
KaXKIOT0 U3 BpeAUTENIeH, OLIEHUTh CTOMMOCTh uX yHuutoxkenus. [Ipunars: N=700, S=0,005
py6., T=0,007 py6.

— B YCIOBUSX Ipeablaylnei 3anaun creHepupoBatb M Beidopok jumHoi N. Ilo pesynbra-
TaM aHallM3a BCEX BHIOOPOK COCTAaBUTh MPOTHO3HYIO MOJENb, NPEACKa3bIBAIOLIYI0 CTOU-
MocTh 60pb0BI ¢ Bpeautensamu. [Tpuaste M=100.

ITK-3 ObaanaeT cnoco0HOCTHIO 000CHOBBIBATH NIPUHUMAaeMble NPOEKTHbIE PelieHNs], OCYLIEeCTBJIATH MOCTAHOBKY M BBINOJHATH IKCIIEPUMEHTbI
110 NPOBEPKe HX KOPPEKTHOCTH U Y(PPEeKTUBHOCTH

3HaTh

— OCHOBBI  METOJOJIOTHMM  IIOCTPOCHMS
HelpoceTeBbIX 0a3 3HAHMM, CHCTEM MOJ-
JEP>KKU TPUHATUS PEHIeHUH AJIs CO3JaHUs
MoJienelt mpeIMeTHOM 00acTu;

— METOOJIOTHIO Bepu(UKALUU pe3ylbTa-
TOB MOJEIUPOBAHUS, OCYIIECTBIIEMOIO C
UCIIOJIb30BAHUEM HEUPOCETEBBIX MHTEILIEK-
TyaJIbHBIX CHCTEM;

—  METOJOJIOTHIO pa3pabOTKU CUCTEM MOJI-

CHnucok TEOpEeTUYECKUX BOMIPOCOB:

— MOJIETTMPOBAaHKME HA OCHOBE CETH XEMMMHTQ;

— MOJIeTTMpPOBaHHUE Ha OCHOBE CeTH Xomnpuia;

— MojaenupoBanue Ha ocHoBe RBF-cetu;

— MogaenupoBanue Ha ocHoBe GRNN-ceTu;

— MoOJenupoBaHHe Ha ocHOBE ceTh KoxoHeHa;

— paboTa c cucTeMaMu MOJACPKKU IPUHATUS PELLICHUH.
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CTpyKTypHBIii

JJIEMEHT [Tnanupyemble pe3yabTaThl 00yUSHHS OneHouHble CpeCTBA
KOMIIETEHINH
JEPKKHU MPUHSITUS PELICHUH.
YMerb — BBIOMpaTh KOHLEMLHUIO HOCTpoeHHs Mo- | CIIUCOK PaKTHYECKUX 3a1aHUM
JIeTd  MHTEJUIEKTYaJbHOM CHCTEMBI TMOA- [— J100aBKa BUTAMHHHON CMECH B KOPM IS IBITUIAT YBEITUYMUBACT CPEAHUI CYyTOUHBIN MpH-
JIePKKU MPUHATHS PELIEHUH, COOTBETCTBY- [ Bec. B mpuBeneHbl 1aHHBIE O KOJIMYECTBE J0OABKHU (IpaMMbl Ha KWJIOTPAaMM KOPMOB) U J0-
IOLIYIO [TOCTABJIEHHOM NPUKIIAAHOM 3a7aue; | 0aBKe K CpelHEMY NpUBeCY (IpaMMBbl).
— BbIOMpaTh anropuT™Mbl Bepudwukanuu || JobaBka |3 | 7 12 |18 25
dbyHKIIMOHUpOBaHUS Mojeneil Ha ocHose || [IpuBec 70 | 110 | 130 | 140 | 155
HEUPOCETEBBIX MHTEIUIEKTYAILHBIX CUCTEM. | COCTAaBUTh HECKOJIBKO HEHPOCETEBBIX MPOTHO3HBIX MOJEJICH C HCIIOJIb30BAaHHEM IEpCerl-
TPOHOB U HelpoceTel 0000LIEHHON PErpeccuu.
— ToproBas (gupma oleHHBaeT 3(PPEKTUBHOCTh 3aTpaT Ha PeKJIamMy C HMOMOILbIO OOTOB.
ToBapbl ensaTcs Ha ClIeayole 1IEeHOBbIe KaTerOpuu: peMHalibHble, BHICOKON CTOMMOCTH,
HKOHOM. JIaHHBIE TAIOTCS CIEAYIOIUMHU TabJIUIaMu:
Tosap 1 2 3 4 5
Tun [Ipem. DKOHOM Bricokoit | DxoHOM [Ipem. Bricokon
CT. CT.
3arparel Ha | 150000 90000 120000 70000 200000 110000
pekiIamy
(py6)
Yeemmuenune | 320000 4700000 | 2800000 | 5700000 | 900000 2500000
o0beMa
MPOJaX
(py6)
PackmaccudunupoBats ToBaphl 1Mo 3(PGHEKTUBHOCTH pPEKJIaMbl ¢ TTOMOIIbI0 00TOB. B omgHy
IpyIIy MOTYT MONACTh TOBApPhl U3 PA3JIMYHBIX IEHOBBIX TPYIIL.
Braners — HaBBIKAMH TPUMEHEHHUs mporpaMmMHoro | CiMcox KOMIUIEKCHBIX 3aJaHMM!

o0OecreueHuss WHTEJUIEKTYalbHBIX CHCTEM
JUISL pa3paOOTKU WHTEJUICKTYalIbHBIX MOJIe-
JIeH,

— HaBBIKAMHM OCYIIECTBJICHUS] HACTPOUMKHU

— B ycnoBusx 3amaun 1 U3 mpeAplAyIIero MyHKTa YCTaHOBUTH HauOojiee MpuemiieMoe ¢
HYKOHOMHYECKOW TOYKH 3PEHHS KOJIMIECTBO BUTAMUHHOMN cMech. CUnTaem, 9To OJMH IPaMM
cmecu ctout 0, 05py6., mpubaBka 1 r. sxuBoro Beca npuHocut 0,1 py6. nmpubsun. Cyrou-
HYIO MOTPeOHOCTh B KOpMax cuutaeM paBHOM 5000 kr.

S7




CTpyKTypHBIii
JJIEMEHT
KOMIIETCHIINH

[Tnanupyemble pe3yabTaThl 00yUSHHS

OneHouHble CpeCTBA

1 Bepu(dHKaMu MpOrpaMMHOTO obecrede-
HU I/IHTGJIHGKTyaJIBHBIX CUCTEM HJId pa3pa-
O0OTKM W (PYHKIIMOHUPOBAHMS WHTEIUICKTY-
AITLHBIX MOJICIICH;

— HaBBIKAMH OCYIIECTBICHUS MOAUPHKA-
Y TIPOTPaAaMMHOTO 00eCIIeueHUsT NHTEJI-
J'IGKTya.HI)HBIX CUCTEM IJIsL pa3pa6OTKI/I 158
(GYHKIIMOHUPOBAHUS MHTEIIEKTYaTbHBIX
MOJCTICH.

— B YCJOBHUSX BTOPOW 3a/auél PacCMOTPETH JOMOJHHUTENBHO 3()()EKTHBHOCTh PEKIaMbl B
coIMabHbIX ceTsX. CBeaeHus: 00 3(h(HEeKTUBHOCTH PEKIaMbl B COIIMANBHBIX CETSIX JAaHBI B
cleyolel Tadbaule:

Togap 1 2 3 4 5

Tun [Ipem. OKOHOM Bricokoii | DxoHOM [Ipem. Bricokon
CT. CT.

3arparel Ha | 15000 10000 12000 15000 20000 1100

pekaamy

(py0)

Yeemnuenune | 22000 1200000 | 230000 150000 600000 2500

o0Bema

MPOJaX

(py0)

PacknaccuuiupoBaTh TOBaphl 10 COBMECTHOM 3((hEKTUBHOCTH B 00EUX Ipynnax peKIaMbl.
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0) Ilopsaaok mpoBeleHUs] MPOMEKYTOYHON aTTeCTALMH, MOKA3aTeJIH U KPUTEPHH
OllEHMBAHHUA

IIpomexxyTouyHas arrecranus Mo AUCUHUILIMHE «MeToapl HEMPOKOMITBIOTEPHOIO MOJIEIHU-
pPOBaHMS» OCHOBaHA Ha MPOBEPKE BHIMOJIHEHUS MPAKTUUYECKUX 3aJaHUM, B X0/1€ KOTOPOU BBISIB-
JSETCsl CTeNeHb COPMUPOBAHHOCTH YMEHHM M BIQJCHUN. ATTecTanus MPOBOIAUTCS B (opme
3aJerTa.

IHoka3aresu U KpUTEPUH OLICHUBAHMS 3a4eTa:

— «3a4YTeH0» — OOYYaIOIIMICSA JEMOHCTPUPYET CHOPMHUPOBAHHOCTh KOMIICTCHITHH, yMe-
HUE NPUMEHATh U3YYEHHBIA MATEPHUA B IPAKTHYECKH BaXKHBIX CUTYALUSX.

— «He 32a4YTeH0» — O0YyYaloInNCsS He MOXKET MOKa3aTh 3HAHUS HA YPOBHE BOCIPOU3BEIC-
HUS U OOBSICHEHHUSI MTHPOPMAIINH, HE MOXKET MMOKa3aTh HHTEJUICKTYaIbHbIC HABBIKH PEIICHUS OC-
HOBHBIX 3a/a4.

8 YueOHO-MeToqu4YecKOe M MHGPOPMALIMOHHOE 00eciedeH e TUCIUILTUHBI (MOLYJIs1)

a) OcHoBHas JIUTEpaTypa:

1. IlaBnos, C.M. CucteMbl UCKyCCTBEHHOIO UHTEIIEKTa : yueOHoe nocodue / C.U. [1aBnos. —
Tomck : ToMcKkuii rocyaapCTBEHHbIM YHUBEPCUTET CUCTEM YIPABJICHUS U PaJUO3JIEKTPOHHU-
ku, 2011. - Y. 1. — 175 c¢. — Pexum pgocrtyma: 1O TMOAINUCKE. —
URL.: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=208933 (nara oOpalneHus:
30.10.2020). — ISBN 978-5-4332-0013-5. — TeKcT : 371€KTPOHHBII.

0) lono/IHUTeILHAS JIUTEPaTypa:

1. WurennexryaibHble WH(OPMALMOHHBIE CHUCTEMbl U TEXHOJOTHMM : ydeOHoe mocodue /
10.10. I'pomog, O.I'. UBanoBa, B.B. AnekceeB u ap. ; TaMOOBCKHI TOCYAapCTBCHHBIM TEX-
HUYeCKuil yHuBepcurer. — TamO0B : TaMOOBCKHUIT rOCYJapCTBEHHBIN TEXHUYECKUM YHUBEP-
curer (TI'TY), 2013. — 244 c. : wi — Pexum pgocryma: 1O TOIMUCKE. —
URL.: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=277713 (nata oOpaleHus:
30.10.2020). — bubauorp. B kH. — ISBN 978-5-8265-1178-7. — TeKCT : 371€KTPOHHBIH.

B) MeToanueckue ykazaHust
1. XKunenos B.B. IIpakTukym mo HeWpoceTeBbIM TEXHOJOTHSAM. [DIeKTpoHHBIN pecypc]. Pe-

xuM pocrtyna: http://bek.sibadi.org/fulltext/epd6.pdf

r) [IporpammHoe oGecieuenne u MHTEpHET-pecypehl:

Ilpocpammmnoe obecneuenue: ITMLIEH3UOHHOE NMPOrpaMMHOE OOecledeHHe: OIepaluoHHas
cucreMa; opuCHbIE MPOrpaMMbl; MaTEMaTHUECKUE TAKeT, CTATUCTUYECKHE MAaKeThl, YCTAaHOBJICH-
Hbl€ Ha KaXIOM IEPCOHAILHOM KOMIbIOTEpe BblunciaurensHoro uentpa ®I'bOY BIIO
«WMITY».

[lepeueHb JIMLIEH3MOHHOTO MTPOTPAMMHOI0 00ECTIEUEHHsI IO CCHUIKE:

http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/Allitems.aspx?RootFolder=

%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1

%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0

%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0

%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81

%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5

%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0

%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTa

bld=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence

OdunmanpHple CalThl MPOMBIINUICHHBIX NPEINpUSATHH W opranu3ammii: http://www.mmk.ru,

http://www.creditural.ru, http://www.magtu.ru, http://www.gks.ru u T.m.; pa3pabOTYHKOB

IPOrPaMMHBIX MIPOITYKTOB: http://www.statsoft.ru, http://www.microsoft.com,

http://www.ptc.com w  T.1;  caiitel  Jaboparopwii  KOMIBIOTEpHOW  Trpaduku

http://graphics.cs.msu.ru , http://cgm.graphicon.ru.

9 MaTtepuajibHO-TeXHHYeCKOe o0ecneyeHue JUCHUIJIMHBI (MOYJIs1)

MaTepI/IaJ'II)HO-TCXHI/I‘IeCKOG obecneyeHne JUCHHUIIIINHBI BKIIIOYACT:


https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=208933
https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=277713
http://bek.sibadi.org/fulltext/epd6.pdf
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://www.mmk.ru/
http://www.creditural.ru/
http://www.magtu.ru/
http://www.gks.ru/
http://www.statsoft.ru/
http://www.microsoft.com/
http://www.ptc.com/
http://graphics.cs.msu.ru/
http://cgm.graphicon.ru/

Tun u Ha3BaHKE ayTUTOPUU

OcHallleHue ayaAuToOpuun

JlexmoHHast ayuTopus

MyneTHMeanIHBIE CPEACTBA XPAaHEHNUS, Iepelaun 1
npeCcTaBIeHUs HHPOPMALIUU

KomnberoTepHslit Ki1acce

[Tepconanbubie KoMIbIOTEPHI ¢ makerom Office, Brixomom

B IHTEpHET U ¢ AOCTYIIOM B JIEKTPOHHYIO HH(pOpMAaIu-
OHHO-00pa30BaTENbHYIO CPEly YHUBEPCUTETA

AynuTopuu i CaMOCTOATEIIbHOM
paboOThI: KOMITBIOTEPHBIE KIIACCHI;
YHATaJIbHbIE 3aJI6I OMOJINOTEKH

Bce knacest YUT u ACY ¢ nepcoHaibHBIMU KOMITbEOTE-

pamu, BBIXOJOM B MIHTEpHET U ¢ JOCTYIIOM B 3JIEKTPOH-
HYI0 HHPOPMAIIMOHHO-00pa30BaTEIbHYIO CPEy YHUBEP
cuTeTa

AyauTopuii yisi TPYNIOBBIX U UH-
JIUBUYAJIbHBIX KOHCYJIbTAIlUN, TE€-
KYLIEro KOHTPOJIA U IPOMEXYTOU-
HOM aTTecTalun

Ayn. 282 u knaccel YUT u ACY

ITomerieHus 17151 CaMOCTOSITEIbHOM
paboThl 00yUarOIUXCsl, OCHAIICH-
HBIX KOMIIBIOTEPHOU TEXHUKOU €
BO3MO>KHOCTBIO ITOJKIFOUCHHUS K
cetu «MITHTEpHET» U HATMYUEM J10-
CTyIla B 3JIEKTPOHHYIO UH(pOpMa-
[IUOHHO-00Pa30BaTEIbHYIO CPENY
OpraHu3aIuu

Knaccet YUT u ACY

[TomerieHus A5t XpaHEHUS U TIPO-
(GHIaKTHYECKOTO 00CTYKUBAHUS
y4eOHOTo 000py10BaHUS

LlenTp nH(pOpPMALIMOHHBIX TEXHOJIOTUHN — ay. 379
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